

# 煤矿发生火灾 21人不幸遇难

## 事发黑龙江龙煤集团鸡西杏花煤矿,还有一名矿工失踪



20日21时50分,黑龙江龙煤集团鸡西矿业公司杏花煤矿东一采区大倾角皮带发生火灾事故,事故发生时38人在井下作业,其中16人安全升井。现已发现21名遇难者遗体,仍有1名矿工下落不明。

记者从黑龙江龙煤集团杏花煤矿火灾事故现场了解到,经过20多个小时的抢险救援,井下火势已得到有效控制,救援人员已可进入井下施救。目前,失踪人员的位置已基本确定,抢险救援工作仍在紧张进行中。

据龙煤鸡西矿业集团董事长兼总经理郝福坤介绍,截至21日19时30分,井下通信、供电、提升等系统已相继恢复,井下通风状况也已得到明显改善,救援人员已深入井下。但由于目前井下部分区域的一氧化碳浓度仍较高,为避免发生次生事故,救援工作必须在确保人员安全的前提下按部就班地进行。

据了解,尽管地质条件复杂,救援难度大,但救援人员还是在车场子、三段绞车道及上巷风门之间等处,相继发现了21名遇难矿工遗体。初步分析,失踪人员位于井下水仓房附近。“预计22日凌晨之前,救援人员可抵达失踪人员所在位置。”郝福坤说。

发生事故的龙煤集团鸡西公司杏花煤矿是国有煤矿,证照齐全,年核定生产能力200万吨,属高瓦斯矿井。目前,事故原因正在调查中。

杏花煤矿曾经瓦斯涌出量最高的一天,影响生产59次,最长一次是停产40个小时。综合 新华社



这是11月21日拍摄的发生事故矿井的井口 新华社记者 王建威 摄



11月21日,在发生事故的矿井所在大楼附近停着数台救援车辆

# 产检显示是双胞胎,却只产下一子

## 广东揭阳一产妇追问另一婴儿下落,医院解释是“误诊”

广东揭阳产妇黄满婷在临产前6小时,医院的检查结果为双胞胎,但剖腹产后医生却称仅产下一男婴。产妇家属怀疑,医院人员私藏另一胎儿或胎儿已死亡被丢弃。于是多次向医院及卫生部门讨要说法。记者采访获悉,该产妇在此之前曾多次到医院进行B超检查,结果均为双胞胎,前天下午,揭阳人民医院给出的回复是“误诊”。揭阳市卫计局和卫监所已介入此事件进行调查。

### 怪事 宝宝去哪儿了?

今年29岁的黄满婷是揭阳市榕城区梅云汤前村人。11月15日凌晨4时许,怀孕已有9个月的黄满婷突然腹痛难受,丈夫随即将她送到揭阳市人民医院待产。当天凌晨6时许,B超医生提着手提便携式超声机来到病床前,为黄满婷做术前B超检查。

此次的检查结果显示为“双胞胎妊娠”,且有两个不同的胎心率。报告单上还显示,其中一个胎儿“脐带绕颈二周”。“医生建议剖腹产,说对母子安全有利。”当天上午10时许,黄满婷被推进手术室。一小时

后手术结束,“医生出来后跟我说只有一个男婴,并不是双胞胎。”

怀孕九月的“双胞胎”突然只剩一胎,刘希文夫妻俩一时难以接受。黄满婷向记者回忆分娩过程时称:“我当时先听到一小声哭声,紧接着就没了,随后又听到很大的哭声。”黄满婷怀疑,是否另一胎儿已死亡被丢弃,或医院人员私藏另一胎儿。

事实上,在9月21日,怀有7个月身孕的她到揭阳市中医院产检时,彩超诊断报告也显示为“宫内双活胎”。

### 解释 医生经验不足致“误诊”

产前检查为双胞胎,产后却只有一男婴,发生如此的怪事究竟是什么原因呢?

记者前往揭阳人民医院采访时,该院负责人对于“宝宝去哪儿了”这起事件的回复是:经调查,对于术前B超检查双胞胎的诊断属误诊。入院时产妇及家属自诉孕期曾多次到外院和诊所B超检查均提示双胞胎。入院1小时后行床边B超检查,也提示双胞胎妊娠。产妇当天上午11:15在手术室进行剖宫产术,术中顺娩一男婴,胎盘包膜完整,只见一条脐带,但未

发现另有胎儿。

那么,为何会出现“误诊”?医院解释称:主要原因是该B超医生临床经验不足,对图像重影判断不准确,家属在检查过程中又反复强调多次在外院超声检查为双胞胎,加上该超声机为床边手提便携式,其显像效果不如台式机,最终导致误诊。

院方表示,医院曾多次向产妇及家属解释术前误诊原因,不存在私藏胎儿或丢弃胎儿情况,医院将按相关程序就误诊问题进行处理。

### 疑问 难道产前所有检查都“误诊”?

“双胞胎妊娠”,且有两个不同的胎心率,其中一个胎儿“脐带绕颈二周”这样专业的检查结果可能是因为产妇及其家属的强调暗示是双胞胎能得出的结果吗?对于医院给出的“误诊”说法,刘希文夫妻俩表示难以接受。

“我们不只是在揭阳人民医院做了检查,我们还在揭阳中医院也做过检查,结论同样是双胎

胎。难道之前另一家医院也是误诊?”刘希文告诉记者,就在分娩前一周,揭阳人民医院的另一名姓高的医生还曾用专业仪器为黄满婷听胎心,“当时同样测出有两个胎心”。对此,揭阳人民医院医务科林科长解释,高医生当时的检查结果确实为两个胎心,“但由于胎心率是会传导的,胎心确实很难听,所以也有误诊的可能。”

### 回放 手术视频显示仅取出一孩

记者拿到院方给产妇家属的当天手术室的手术视频。视频有三段,其中两段记录了黄女士接受剖宫产手术的全过程:11月15日上午10点24分左右,产妇被推入手术室,医护人员开始术前准备工作;11点12分左右手术正式开始,11点18分,手术顺利娩出一男婴。视频镜头里显示主刀医生和助手曾再次伸手探入产妇子

宫内,随后四目对视了一下,似乎说了几句话,只取出了一胎胎盘,再无他物取出。在整个手术的视频画面中,记者确实没有发现有二个孩子的画面。“宝宝究竟去哪儿了?”这成为了一个待解的谜。据了解,该事件引起了有关部门的高度重视,目前揭阳市卫计局和卫监所已介入此事件进行调查。

### 专家说法

### 超声诊断平面图像易造成“假性印象”

广东省妇幼保健院产前诊断中心主任尹爱华表示,对于此事,需要黄满婷妊娠期间所有的产检报告才能下定论。“如果单凭一次两次B超单就作出判断,对产妇方和医院都是不公平的。”

尹爱华告诉记者,根据记者提供的揭阳市中医院的彩超诊

断报告图像,无法确定是否为双胞胎,因为“显示的图像是一个个的,不能确认。”她还补充解释,超声诊断如果是平面图像,很容易给人造成“假性印象”。她认为单凭一张平面图,往往会断章取义,“通过二维平面图来判断孩子的数目是不科学的。”

据《南方都市报》

### 中泰铁路确定启动

泰国交通部长阿空·丁披他耶拜实20日宣布,泰中铁路合作项目定于12月19日举行奠基仪式,标志着这一合作项目启动。

中国驻泰国大使宁赋魁强调,中方从来没有向泰方提出在铁路沿线一公里范围内享有开放权的要求,中方始终坚持平等合作方式。

阿空当天在曼谷出席由泰国盘古银行主办的“灿烂未来:21世纪海上丝绸之路”时宣布上述消息。奠基仪式将在泰国中部巴吞他尼府举行。

据报道,阿空17日在内阁会议上说,项目开工建设还有待明年5月进行,取决于泰中双方就项目投资形式、建设成本和贷款利率作出的最终决定。中泰铁路合作联委会定于11月底举行第九次会议,继续商讨以上细节事项。

阿空20日在论坛上说,泰中铁路合作项目拟首先开建曼谷—坎桂路段和坎桂—呵叻路段;玛塔卜—罗勇路段和呵叻—廊开路段需要进一步做可行性调研。中方将向泰方提供第一期工程细节资料,下一步将向泰方提交项目全线可行性研究报告。据新华社国际客户端

### 天天出彩

福彩“东方6+1”(2015136期)

中奖号码:3 5 2 3 5 6  
生肖码:龙  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元  
二等奖 1注 49836元

福彩15选5(2015318期)

中奖号码:3 6 7 11 13  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 118注 1747元

福彩3D游戏(2015318期)

中奖号码:1 1 1  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 2156注 1040元  
组选3 0注 400元  
组选6 0注 200元

体彩超级大乐透(35选5加12选2)第15136期

开奖结果:  
05 20 23 29 32 + 02 10  
本期中奖情况  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖基本 0注 0元  
追加 0注 0元  
二等奖基本 29注 313506元  
追加 10注 188103元

体彩排列3(15318期)

中奖号码:3 4 9  
奖级 每注奖金 本省中奖注数  
排列3直选 1040元 889  
排列3组选3 346元 0  
排列3组选6 173元 2330

体彩排列5(15318期)

中奖号码:3 4 9 1 5  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5直选 17注 100000元

### 体彩鸡毛信

体彩顶呱刮“富贵8”明天上市

明天,体彩即开顶呱刮百万家族再添新成员。新票“富贵8”单张面值20元,最高奖金100万!该票玩法简单易懂,票面上的皇冠、钻石、百宝箱等元素光彩夺目。欢迎广大彩友尝鲜!(苏环)